

Sesión municipal

Anoche á las siete y media celebró sesión nuestro Ayuntamiento, presidiéndola el Teniente de Alcalde segundo don José Fuset y Tubiá, asistiendo los concejales siguientes:

Republicanos: Villalonga Fábregas, Perera, Castañer, Quijada, Serra, Villalonga, Perez, Rosselló Escanellas, Martí, Obrador, Pou Moreno, Ramis Grauchas, Alemany y Juan.

Liberales: Font y Monteros, Martorell y Mateu.

Conservadores: Canet y Bonnin.

Orden del día

Abierta la sesión por el señor Presidente fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Igualmente fueron aprobadas algunas cuentas por servicios municipales cuyo importe total asciende á 1.312'52 pesetas.

A instancia del señor Ramis quedó por ocho días sobre la mesa una cuenta presentada por el arreglo de algunas vitrinas.

Se puso á discusión el asunto que quedó sobre la mesa en la sesión anterior sobre la exposición á las Cortes contra la suspensión decretada por el Alcalde de un acuerdo del Ayuntamiento pidiendo al presidente del Consejo de Ministros la pronta reunión de aquellas.

El señor Martí, manifiesta que ha leído en la prensa una nota ofensiva según la cual el ministro señor González Besada tiene en proyecto una ley reformando la Municipal en lo referente á Hacienda. Según este proyecto de ley—dice—los Ayuntamientos urbanos va á concederseles atribuciones de que carecen actualmente. Me congratularía de que se implantara pronto esta ley del señor González Besada pues la considero muy beneficiosa para esta Corporación.

Entrando en el asunto—dice el señor Martí—sostengo que el dictamen que se acaba de leer es lícito, es completamente legal, por medio de él conseguiremos hacer llegar á las Cortes nuestros deseos para que corrijan lo que no podemos corregir nosotros. Tenemos perfecto derecho á elevarlo á nuestros gobernantes, cumpliendo así nuestra obligación, puesto que el señor Alcalde suspendió un acuerdo tomado por nosotros y esto no era procedente.

Pero ante todo, quiero advertir que lo que se ha leído aquí no es el dictamen de la Comisión, esto será un proyecto de dictamen, pero no otra cosa, puesto que el Ayuntamiento designó á tres concejales para redactarlo y de éstos solamente dos lo han emitido: uno de ellos dimitió el cargo antes de que fuera presentado; por esto opino que debe aplazarse el asunto para la sesión próxima, y en esta nombrar á un tercer concejal que complete la Comisión, entendiéndose yo que este nombramiento debe recaer precisamente en algún individuo del Consistorio que sea caracterizado y que tenga reconocido prestigio en el manejo de asuntos municipales.

Propongo—añade—que este nombramiento recaiga en el señor Font y Monteros y vuelva el asunto de nuevo á la Comisión para que este señor emita su dictamen ó presente en su caso voto particular.

El señor Font y Monteros; agradece en el alma la distinción que me dispensa el señor Martí, pero permítame S. S. que manifieste que me es imposible aceptar el cargo para el que se me propone.

El señor Martí; insistiendo en lo que llevo manifestado, voy á añadir pocas palabras á lo dicho y éstas deben referirse precisamente á la obligación que tienen los concejales de formar parte de las Comisiones para que se les designa.

Se extiende el señor Martí en infinidad de consideraciones para ir á parar á la conclusión de que el señor Font y Monteros debe aceptar el cargo, puesto que no es personal, sino como Regidor, porque á ello viene obligado.

El señor Martorell manifiesta que el señor Font y Monteros con la modestia que le caracteriza ha rehusado el cargo que se le ha ofrecido. Si fuera yo quien debiere contestar—dice—manifestaría al señor Martí, que no quiero formar parte de esta Comisión, puesto que entiendo que la misión de esta queda cumplida ya. Formando parte de ella el señor Rosselló y Gómez se le consultó el dictamen con el que no estubo conforme, pero como de los tres señores que componían dicha Comisión, dos opinaban de un modo y uno de otro, aquella cumplió su misión y el dictamen fué redactado. Entiendo pues, que este asunto está ya solucionado y toda vez que el Ayuntamiento tiene criterio formado en este particular, sustento la teoría de

que no debe prosperar la proposición del señor Martí puesto que envuelve en sí, en vez de llevarnos á cumplir lo acordado, que volvamos sobre los mismos pasos.

El señor Martí, dice que el caso no es como nos lo presenta el señor Martorell; que lo sería si el señor Rosselló y Gómez hubiese dimitido después de presentado el dictamen pero, según dijo él lo hizo antes.

Manifiesta que no ve la razón legal en que puedan fundar sus escrúpulos los señores que componen la minoría liberal, para formar parte de dicha comisión.

No trato de insistir—dice—ante tal resistencia pero deseo que se dé lectura al artículo de la ley municipal que obliga á los señores Regidores á formar parte de las comisiones permanentes ó temporales para que sean designados.

(El secretario da lectura á algunos artículos que hacen referencia al caso).

Los señores Martorell y Martí hacen algunas rectificaciones insistiendo cada cual en el fondo en sus respectivas pretensiones.

Interviene la Presidencia sin lograr ponerles de acuerdo.

El señor Ramis interviene proponiendo que la Comisión se complete en la próxima sesión á la cual asistirá el señor Alcalde propietario.

Fué aceptada esta proposición.

—Reanudado el dictamen de la Comisión de Ensanche sobre la creación de una plaza de escribiente afecta á la Comisión de Evaluó.

El señor Martorell hace algunas observaciones sobre lo manifestado en la otra sesión. Sostiene que el nombramiento debe hacerlo el señor Delegado de Hacienda.

El señor Ramis pide se desestime el dictamen por no ser necesario el empleado.

A propuesta del señor Martorell queda por ocho días mas sobre la mesa este asunto.

—Puesto á discusión otro dictamen sobre la reforma del alumbrado del paseo del Borne, respecto al que posteriormente don Pablo Domenech pide practicar dicho servicio en condiciones más económicas.

El señor Presidente presenta en el acto un nuevo pliego de la Compañía Mallorquina de Electricidad ofreciéndose á suministrar gratis el fluido eléctrico del Borne durante seis meses.

Se acuerda aceptar este último ofrecimiento, dar las gracias á esta Compañía y vuelva el dictamen á la Comisión para que sea modificado con arreglo á esta donación.

—Se enteró el Ayuntamiento de un Oficio del Gobernador para que el Ayuntamiento informe sobre el proyecto de creación de los municipios de Llorito y de Pina segregando el territorio que ha de formarles de los de Sineu y de Algaida.

El señor Quijada pide que en vista de la importancia del asunto se nombre por medio de papeletas una comisión de tres concejales para que lo estudien é informen.

Propone que esta comisión formen los señores Martí, Villalonga y Fábregas y Alemany.

(En vista de lo propuesto por el señor Quijada todos los Concejales monárquicos se retiran del Salón.)

Se suspende la sesión por cinco minutos para proceder á la votación. De esta resultan elegidos los señores propuestos por doce votos Martí y Villalonga y Fábregas, y once Alemany.

El señor Font y Monteros obtuvo un voto.

El señor Quijada desea conste en acta que al hacer él la proposición los concejales que forman las minorías liberal y conservadora se han retirado del Salón.

El señor Ramis, no les hemos esperado.

El señor Martí, volverán cuando se trate de nombrar á algún empleado.

Fué leído un Oficio del Gobernador revocando el acuerdo del Ayuntamiento de 27 de Julio del año último en vista de un recurso de alzada interpuesto contra el mismo por don Ramón Abrinas y Salas en concepto de contratista de piedra para la reparación de empedrados.

A propuesta del señor Quijada se acordó pase á los Síndicos de la Corporación.

—Se aprobó el dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía proponiendo á don Miguel Forteza para el cargo de inspector de tabladros que se instalen con motivo de las fiestas de calle.

—Se enteró de otro dictamen de la misma comisión proponiendo que se desestime la petición de la Comisión encargada de los festejos de la Vileta pidiendo que se le faciliten varios objetos para dichos festejos.

A instancia del señor Ramis queda ocho días sobre la mesa.

—Fué aprobado el dictamen de la Comisión de Ensanche y Murallas proponiendo que se autorice á don Francisco Martí Fiol para construir una casa en un solar lindante con la calle letra B del plano de Ensanche.

—Se aprobó otro dictamen de la Comisión de Obras proponiendo que se apruebe el acta de recepción provisional del empedrado de la calle del General Barceló, efectuado por el contratista don Juan Garau y Sastre.

(Se retira el Sr. Fuset, ocupando la presidencia el Sr. Perera).

—Se autorizó á D. Francisco Silvestre Juliá para la construcción de una targa de desagüe de la casa núm. 9 de la calle de la Misión.

—Se concedió igual autorización á D. Nicolás Lliteras con respecto de la casa núm. 15 de la calle de la Platería.

—Igual autorización se concedió á D. Bartolomé Borrás para la casa número 9 de la calle del General Barceló.

—Se aprobó otro dictamen de la comisión de Obras autorizando á don Antonio Zanoguera para la elevación de un piso sobre la planta baja de una casa sin número sita en la calle de Alos del Arrabal de Santa Catalina.

(Vuelven al salón algunos Concejales monárquicos.)

Ruegos y Preguntas

—El señor Quijada pide se anuncie la vacante de la plaza de celador de Obras del Ensanche vacante por defunción de D. Guillermo Lladó.

El señor Serra entiende que debe prescindirse al anunciar esta vacante, de que los aspirantes á dicha plaza, deban poseer título profesional.

El señor Ramis pide se traigan á la vista los antecedentes del expediente de creación de dicha plaza.

(Interin sigue la discusión de otros asuntos.)

El señor Serra se lamenta de que no se haya cumplido el acuerdo recaído en la última sesión, sobre cierta bandera anunciadora que afea la calle de la Bolsería. Insiste en que debe ordenarse sea quitada.

El señor Martorell presenta un oficio del presidente del «Sindicato de expendedores de Vinos y Licores» invitando á la Corporación municipal á que asista á la reunión magna que celebrará el próximo sábado en los salones de «La Protectora», y si las bases que se acuerden en ella para ser elevadas á los Poderes públicos merecen la aprobación del Ayuntamiento, solicita su valioso apoyo para conseguir la reforma de la ley de alcoholes.

El señor Martorell propone y así se acuerda, pase á la Comisión de Hacienda.

El señor Quijada, manifiesta que en un almacén de la casa se han encontrado dos magníficos lienzos y pide sean colocados en alguna dependencia del Ayuntamiento.

Añade que en otro almacén hay otro que puede no sea de tanto coste como los anteriores pero que para él vale más. Consiste en una alegoría de la República, cuadro que también puede ser colocado en otro lugar más á propósito.

El señor Martí, dá algunas explicaciones sobre los lienzos de que trata el señor Quijada.

El señor Ramis, propone que el Ayuntamiento, ya que en su mayoría es republicano, acuerde que el cuadro que contiene la alegoría de la República sea colocado en el Salón de Sesiones.

Esta proposición es pasada á la Comisión de Gobierno y Policía.

—Teniendo á la vista los antecedentes sobre creación de la plaza de Celador de Obras del Ensanche que había pedido el señor Ramis:

A instancia de éste se lee el dictamen emitido por la Comisión al llamarse á concurso para la provisión de aquel cargo.

Entiende el señor Ramis, que esta plaza no debe proveerse puesto que desde dos meses después de proveerla el señor Lladó dejó de prestar servicio y hasta ahora no se ha notado la falta.

El señor Quijada, insiste en que se provea.

El señor Martí, pide pase á la Comisión de Ensanche.

Y así se acuerda.

No habiendo más asuntos que tratar ni ningún otro concejal que quisiera hacer uso de la palabra el señor Presidente levantó la sesión.

Servicio telefónico y telegráfico

(De nuestros Corresponsales especiales de Madrid y Barcelona Sres. Martínez Albacete y Franco del Río)

El Rey en París

Madrid 31 á las 18

El banquete del Eliseo

El banquete verificado en el Eliseo fué de 200 cubiertos, asistiendo el Gobierno y el cuerpo diplomático y otros muchos personajes.

El rey llegó al Palacio, escoltado por un regimiento de cazadores.

Al entrar en el comedor, el rey daba el brazo á la señora de Loubet, y ésta á la marquesa de Muni, esposa del embajador en París.

En el momento de los brindis, Mr. Loubet levantó la copa y pronunció las palabras siguientes:

«Señor, en nombre de mi país doy la bienvenida á V. M.

Esté seguro de que recibirá á cada paso muestras inequívocas de que no está en un país extranjero pues se convencerá de que no nos animan otros sentimientos que los de la unión con una nación tan noble como la española.

Para realizar con provecho la empresa que toca acometer á la política de París y de Madrid, le basta no contrariar la Naturaleza. Vecinos somos por todas partes, nuestros países tienen que ser por todas partes amigos, mostrándose recíproca confianza y apoyándose mutuamente. Yo tengo extremado gusto en hacer constar que así han obrado Francia y España. Levanto mi copa en honor de V. M. y de vuestra madre, bebiendo por la realización de las esperanzas que durante largo tiempo abriga vuestra alma y de los proyectos que vuestro generoso corazón ha formado para el engrandecimiento y prosperidad de España.»

El rey contestó con el siguiente brindis:

«Señor presidente, os doy gracias de todo corazón por vuestras afectuosas palabras, expresión muy alta y elocuente de la simpatía profunda que Francia tiene para con una nación vecina y amiga.

El recibimiento de que he sido objeto y que me ha conmovido hondamente, me demuestra el entusiasmo, la simpatía y el acuerdo completo y perfecto de nuestros países sobre las cuestiones que mayor interés ofrecen para Francia y para España. Este acuerdo contribuirá á estrechar cada vez más las bases fuertes y numerosas que unen á los dos pueblos, á quienes los Pirineos van á ofrecer dentro de poco, nuevas vías de comunicación. Brindo por vos, señor presidente y por el engrandecimiento y prosperidad de Francia.»

Presentaciones

Terminado el banquete monseñor Loubet presentó al Rey á algunas notabilidades, conversando don Alfonso con Sardou, Claret y otros eminentes literatos. También conversó con algunos generales de mucho nombre en el ejército francés.

La orquesta del teatro de la Opera tocó varias piezas españolas la mayor parte, durante la comida.

Madrid 31 (á las 20 t.)

Importación de trigo y harinas

Hasta el 1.º de Mayo se habían importado en España, según datos de la Dirección general de Aduanas, kilogramos 180.972,676 de trigo y 3.920,169 de harinas.

Contra un obispo

En Guadix se han amotinado contra el obispo más de 5.000 mujeres y chinos, pretendiendo invadir el palacio en que habita.

El alcalde se presentó y los amotinados le maltrataron rompiéndole el bastón.

La causa del motín fué el traslado que hizo el obispo de un párrafo muy querido del pueblo.

La guardia civil intervino, restableciendo el orden, después de muchos esfuerzos.

Se hicieron varias detenciones.

Un regalo á Guillermo

El marqués de la Mina ha salido con dirección á Berlín, con el encargo de entregar al emperador Guillermo, en nombre del rey un artístico sable, con el escudo del regimiento Numancia.

El sable que ha sido enargado expresamente por el rey á la fábrica de Toledo, tiene valiosas labores en esmalte, y es una obra que honra á la industria española.

Huelga de carpinteros

La huelga de carpinteros en Valladolid va de mal en peor.

Han llegado de Madrid varios obreros que fueron recibidos en la estación por los huelguistas, acompañándoles después hasta su hospedaje.

Los obreros madrileños van á la capital castellana para hacer propaganda en favor de la huelga, toda vez que la actitud de los patronos puede repercutir en toda España, causando gravísimos perjuicios á los obreros.

Durante el trayecto desde la estación á la fonda, hubo algunos alborotos, teniendo que intervenir la policía.

Se han hecho varias detenciones.

Madrid 31 (á las 21)

El entierro del Sr. Silvela

El ceremonial.—Muchedumbre

Con arreglo al ceremonial ya anunciado, se verificó esta mañana el entierro de Silvela.

Desde las nueve de la mañana un gentío inmenso ocupaba las calles que había de recorrer el cortejo, desde la calle de Lista á la Cuesta de la vega.

Particularmente en las calles adyacentes á la de Lista era imposible dar un paso.

Por orden del rey daba guardia de honor al cadáver un piquete alabarderos.

El gobierno de uníformes.—Las cintas

A las nueve y media empezaron á llegar personajes, estando todo el gobierno de gran uniforme.

A las diez fué bajado el féretro en hombros de los sobrinos del finado, siendo colocado en un coche modesto, tirado por cuatro caballos.

Las cintas del féretro, fueron llevadas por los señores: Maura, Marqués de Estella, el vicepresidente del Senado, marqués de Santa María; Azcárraga, como caballero del Toisón; almirante Beranger, conde de Casa-Valencia, por la Academia Española; Coderá y Zaidín, por la Academia de la Historia; Fernandez Iglesias, por la de Jurisprudencia y Legislación; Diaz Martin, por la de Belas Artes, y marqués de la Vega de Armijo, por la de Ciencias Morales y Políticas.

El cortejo.—Frente al Congreso

En el entierro estaba representada toda la familia real.

Figuraba también en el entierro un zaganete de alabarderos y un escuadrón de escolta real.

El cortejo fúnebre, que salió á las diez de la casa mortuoria, no había llegado á las doce á la Puerta del Sol.

Se detuvo frente al Congreso, donde se rezó un responso, uniéndosele buen número de diputados.

El calor.—Las tropas

En vista del calor sofocante que hacia, pues en la Puerta del Sol era imposible permanecer ni unos minutos sin exponerse á un percance, se mandó retirar á los soldados que cubrían la carrera desde la esquina de la calle de la Victoria hasta la calle Mayor.

A los demás se les ordenó que se colocaran en la acera, donde había sombra.

El desfile.—Salvas.—Inhumación

Después de verificado el entierro, las tropas desfilaron, haciéndose al cadáver del señor Silvela las salvas que habían sido ordenadas.

La familia y muchos amigos del finado concurren al cementerio en donde se cantó un responso, dándose sepultura al cadáver á la una y media de la tarde.

Telegrama del Kaiser

El emperador de Alemania ha teleografiado á la señora A. Loring viuda de Silvela, comunicándole su mas expresivo pésame por la muerte del ilustre patricio.

El combate naval

entre rusos y japoneses

Madrid 31 (á las 18)

Los efectos de la victoria en Tokio

La publicación de la noticia de la victoria ha provocado en Tokio una delirante manifestación de entusiasmo.

La alegría del pueblo japonés es tanto mayor cuanto que las pérdidas sufridas por su escuadra son insignificantes.

El mikado concederá á Togo los mismos honores que si fuera miembro de la familia imperial.

El Japón entero se dispone á celebrar grandes fiestas para cuando regrese la escuadra de su afortunada expedición.

Impresión en Berlín y Viena

El «Lokalanzeiger», de Berlín, ha hecho distribuir millares de hojas gratuitas en las que se anuncia la victoria japonesa.

La opinión reinante en aquella capital es de que Rusia debe pedir la paz, pues cuanto haga para obtener la victoria resultará completamente inútil.

—En Viena ha causado una profunda sensación la noticia de haber sido destruida la flota del Báltico.

Las autoridades navales y militares se muestran muy reservadas en sus apreciaciones.

En los círculos oficiales se cree que se impone la conclusión de la guerra.

Opiniones de la prensa inglesa

Todos los periódicos ingleses señalan la enorme importancia de la batalla de Tsushima.

El «Times» dice que Rusia ha cesado de existir como potencia naval, y que hasta sus puertos del Báltico están á merced de cualquier adversario.

El «Daily News» estima que el Japón no tiene por qué guardar rencor á Francia por la hospitalidad que la escuadra rusa ha encontrado en sus aguas, pues á ella se debe el que Rodjenski haya logrado llegar al estrecho de Corea y que Togo haya podido destruir su escuadra.

El Papa y la guerra

El Papa se ha enterado por el cardenal Merry del Val del desastre naval ruso en el estrecho de Corea.

Pío X ha declarado que deploraba la muerte de tantos hombres, y que oraría para que se terminara la guerra.

Los yanquis y la victoria de Togo

La noticia de la batalla naval

ruso japonesa, ha provocado en los Estados Unidos una emoción que sólo es comparable a la promovida por la noticia del asesinato de Mac-Kinley.

Los americanos se asombran de la importancia de la victoria japonesa. Los más convencidos admiradores de Togo proclaman que nunca se habían imaginado que éste obtuviera un éxito tan abrumador sobre su enemigo.

El «World» dice que en Extremo Oriente el Japón tiene una fuerza superior a la de las demás naciones, excepción hecha de la Gran Bretaña.

La «Post» afirma que la victoria de Togo asegura a la nación japonesa una plaza espléndida entre las grandes potencias, y espera que su gran victoria le enseñará el deber de la moderación.

Noticias confusas

Un despacho de Washington dice que Rodjestvenski no ha muerto.

Añade el telegrama que está prisionero, así como otro almirante, segundo jefe de la escuadra.

Un despacho de Tokio dice que la persecución de los buques rusos continúa sin descanso por la escuadra del almirante Kamimura.

Comunican de San Petersburgo que tres torpederos se acercan a Vladivostok y que uno de ellos conduce a su bordo a Rodjestvenski.

Otro despacho dice que lo que condujo a bordo es el cadáver de un jefe de la escuadra, que murió a consecuencia de un cáncer.

Madrid 31 a las 22)

¿Rodjestvenski prisionero?

Los despachos recibidos hasta la hora presente continúan insistiendo en afirmar que el almirante Rodjestvenski ha caído prisionero de los japoneses.

Sin embargo esta noticia no se ha confirmado aun oficialmente.

Condiciones para la paz

Según noticias que se reciben de Tokio, parece que en aquella capital corren aires de paz, siempre que ésta sea solicitada por Rusia.

Los japoneses la aceptarían sobre la base de dos mil quinientos millones de francos en concepto de indemnización.

Combate en Vladivostok.— Rodjestvenski vive.

Anunciase que los buques que huyeron del desastre y se dirigían a Vladivostok, fueron alcanzados cerca de esta plaza, entablándose un nuevo y formidable combate.

El almirante Rodjestvenski está vivo, habiéndolo teleografiado desde Vladivostok.

Últimas noticias

Madrid 1 (á las 4'45)

Consejo de Ministros

Anoche se celebró Consejo de Ministros, presidido por el señor Villaverde.

Los reunidos ocupáronse de la grave crisis agrícola que atravie-

sa la región andaluza y del período calamitoso producido por el hambre y la sequía en otros puntos de España.

Ocupáronse igualmente del proyecto de caminos vecinales y carreteras y del plan de obras públicas.

Los ministros discutieron el proyecto de reglamento de los Secretarios de Ayuntamientos.

La «Correspondencia» denunciada

Anoche publicó la «Correspondencia de España» un telegrama, fechado en París, diciendo que el Rey don Alfonso había sido objeto en aquella capital de un atentado, que había salido frustrado.

El telegrama de la «Correspondencia» produjo una gran impresión.

El mentado periódico ha sido denunciado.

Madrid 1 (á las 5.)

Mitín anticlerical

En Pontejeos se ha celebrado un mitín, que ha estado concurridísimo.

El acto tenía por objeto protestar contra la intransigencia clerical, empleando los oradores, que hicieron uso de la palabra, frases fogosas contra los reaccionarios, y proclamando la libertad política del pensamiento y de la conciencia.

Los oradores fueron aplaudidísimos.

Como los oradores aludieron a los sucesos de actualidad provocados por la carta del Rey, la policía intervino obligando a que se suspendiera el mitín.

Estos se negaron a obedecer, teniendo que ser disueltos a viva fuerza.

Atentado desmentido por «La Correspondencia»

«La Correspondencia de España» ha confeccionado esta madrugada un número extraordinario, que será repartido dentro de poco, desmintiendo rotundamente el que publicó en la última edición, referente al atentado de que se dijo había sido objeto don Alfonso XIII.

En el mismo número se explicará el telegrama, el cual se atribuye a un manejo de los bolshistas.

Madrid 2 (á las 5'30)

Derrota completa.— Todo destruido

Acaba de recibirse un despacho urgente de Tokio en el que se comunica el resultado que ha tenido el nuevo combate naval librado al Norte del Japón entre los buques de Togo y los restos de la destruida escuadra rusa.

El despacho recibido confirma que todos los buques rusos han sido completamente destruidos.

El parte oficial de Togo

El almirante Togo ha telegrafiado oficialmente á su gobierno que el número de buques rusos que han sido echados a pique asciende á 27.

Todos los acorazados y cruceros de Rusia han sido destruidos.

El almirante Rodjestvenski se ha rendido prisionero.

Está mortalmente herido, de varios cascos de metralla.

El desastre sufrido por Rusia es espantoso.

Madrid 1 (á las 9)

(Urgente)

Los submarinos japoneses.— Ataque decidido

Comunican de Tokio que el combate naval de Tsu-Shima, en el que ha quedado destruida la escuadra rusa, lo decidieron los submarinos japoneses.

Estos combinaron un ataque con los torpederos, dirigiéndolo contra los submarinos principalmente contra los buques acorazados, ocasionando su rápido hundimiento.

(Urgente)

La paz es inminente.—Inglaterra y los Estados Unidos.

Comunican de París insistiendo en que la paz es inminente. Considerase allí que Rusia se ve ya impotente para proseguir la guerra con esperanzas de éxito.

Afirmase que Roosevelt y el Rey Eduardo intervendrán imponiendo la paz á los beligerantes.

(Urgente)

El Zar abatido y deir nte

Desde San Peterburgo comunican oficialmente que el Zar hallase enfermo de muchísimo cuidado.

Ha pasado una noche terrible, en medio de grandes pesadillas.

Se le ha oído delirar y repetir la frase: «Todo se ha perdido, todo se ha perdido.»

(Urgente)

Madrid 1 (á las 9'30)

Lo que dice un oficial yanqui

Se ha recibido un telegrama diciendo que un oficial de marina yanqui que acompañaba á la escuadra japonesa ha declarado que el combate de Tsu-Shima más que una batalla ha sido una verdadera y sangrienta cacería.

Se ha mostrado asombrado de la pericia de los artilleros de los buques japoneses.

El Centro autonomista de Barcelona

Comunican de Barcelona que en el Centro autonomista se ha celebrado una reunión en la que se han pronunciado discursos violentos.

Ha habido algunos en los que han predominado los tonos anarquistas.

El anarquista Picort

Custodiado por una pareja de la benemérita y por el agente especial de la policía de Barcelona, don Antonio Ramirez (Memento) llegó ayer de Mahón un joven de unos diez y nueve años de edad apellidado Picort, muy conocido en la ciudad condal por sus ideales libertarios.

Dicho individuo fué detenido por el citado agente en la capital menorquina que se había trasladado á la misma con dicha misión.

El anarquista Picort es obrero fundidor y se hallaba en Barcelona á raíz de lo ocurrido en la calle de Fernando cuando explotó aquel petardo y según se dice se halla complicado en tan repugnante como bárbaro suceso. Otros aseguran que su detención obedece á lo ocurrido cuando la dinamita hizo su aparición en el Palacio de Justicia.

Lo cierto es que la ausencia de Picort fué notada por la policía barcelo-

nesa á raíz de la campaña que se inició contra los anarquistas cuando los desórdenes que tuvieron lugar á la salida de un mitin verificado en el palacio de Bellas Artes.

Los individuos de policía, encargados de practicar servicios especiales particularmente la vigilancia y persecución de los anarquistas, supieron por confidencia que Picort se hallaba en Mahón trabajando en su oficio, y á esto obedece á que se trasladara el indicado punto el agente señor Ramirez.

Picort en Mahón, según se nos ha asegurado obse vaba una vida bastante retirada, pues hasta no se le veía frecuentar ningún sitio público.

Parece ser que en el acto de la detención le fueron ocupadas dos llaves inglesas y un cuchillo de los llamados de muelle. También se dice si fueron hallados en su poder documentos que le comprometen.

Picort, al cual ayer vió uno de nuestros reporteros á la salida del gobierno civil, no niega el ideal que persigue y lamenta el que se le haya detenido en Mahón, población en la que según él viven bastantes individuos que profesan ideales ácratas.

Dicho individuo fué conducido á la cárcel de partido por disposición del gobernador.

Hoy custodiado por el agente que le detuvo saldrá esta noche para la capital de Cataluña, en donde será puesto á la disposición de los tribunales de justicia.

En la actualidad, con motivo de los últimos sucesos anarquistas, asciende á unos veinte el número de detenidos en la cárcel Modelo de Barcelona.

Contra la ley de Alcoholes

La reunión previa de ayer

Ayer á las cuatro de la tarde tuvo lugar en el local del «Sindicato de Expendedores de aguardientes» la reunión previa para ultimar los preparativos de la Asamblea Provincial que para protestar de la vigente ley de alcoholes tendrá lugar en «La Protectora» el próximo sábado á las diez de la mañana.

A dicha reunión asistió nutrida representación de todos los perjudicados por la actual ley.

El presidente señor Riutort manifestó á los convocados los trabajos que han venido realizándose para conseguir la derogación de la ley.

Todos los reunidos se mostraron conformes en los trabajos realizados y aceptaron las conclusiones acordadas en la Asamblea de Barcelona y que serán sometidas á la aprobación de la que se verificará en Palma.

El cosechero don Pedro Martínez propuso y así se acordó que se solicitara de los poderes públicos se persiga á los que se dedican á la fabricación de vinos industriales.

Seguidamente fué nombrada la comisión organizadora de la Asamblea. Forman esta los siguientes señores:

Por el «Sindicato de Expendedores de aguardientes vinos y licores» don Bartolomé Riutort, don Miguel Font, don Tomás Flórez, don Juan B. Nicolau, don Jaime Clar, don Miguel Miró Reynés, don Salvador Gelabert, don Bernardo Vila, don Juan Coll, don Jaime Jaume, don Bernardo Soler, don Jerónimo Bujosa y don Jacinto Mesquida.

D. Pedro Martínez Rosich y don Pedro Marroig, Viniicultores.

D. Juan Suau Bennisar y don Bernardo Ripoll, Fabricantes de aguardientes.

D. Francisco Miret, Fabricante de gaseosas y jarabes.

D. Vicente Pomar, Almacenista de ultramarinos.

D. Andrés Bestard, licorista.

El señor Martínez se comprometió á consumir uno de los turnos que se discutirán en dicha Asamblea que á juzgar por los preparativos y entusiasmo que reina promete resultar solemne.

Después de leídas que fueron algunas cartas de adhesión remitidas por personas que no pudieron asistir á la reunión se acordó dirigir un oficio al Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad invitándole para que siguiendo el ejemplo que ha observado al asociarse á otros actos análogos verificados con el mismo fin en otros puntos acuda á la Asamblea que se proyecta. Y se levantó la sesión.

El «Sindicato de Expendedores de aguardientes» ha solicitado hoy el oportuno permiso para la celebración de la Asamblea solicitando también que se le autorice para que una vez terminada ésta puedan dirigirse los asistentes á la misma en manifestación pacífica á entregar al Sr. gobernador el Mensaje que se elevará al Presidente del Consejo de Ministros.

La manifestación, según tenemos entendido se dirigirá al gobierno civil por las calles de San Martín, San Felip, P. Constitución y Borne, quedando disuelta después de la entrega del referido mensaje.

GACETA DEL DIA

El gobernador civil interino señor Martínez de Campos recibió anoche el siguiente telegrama:

Madrid 31-21'10 muy urgente. Ministro Gobernación á Gobernador.

«Algunos corresponsales prensa acogen rumor de un atentado en París.

La noticia es inexacta y carece de todo fundamento pudiendo V. S. desmentirla si circulara en esa capital.

A las seis de esta mañana, ha puesto amarras en nuestro puerto el vapor mercante «Miramar», procedente de Barcelona, con la balija, pasaje y carga general.

El día 1.º del mes de Julio comenzarán en la Comandancia de Marina de Barcelona los exámenes para piloto de la marina mercante.

En junta general celebrada por la Asociación de fabricantes de harina, de Barcelona, se acordó, por unanimidad, ratificar la oferta que hizo el presidente de dicha corporación al ministro de Hacienda, de 20.000 sacos harina de primera, á 40 pesetas los 100 kilos, bordo Barcelona, y los salvados á 20 pesetas la misma unidad, puestos en aquel puerto, y aumentar la cantidad de dicha oferta si las necesidades del consumo de la región andaluza lo hiciera conveniente. Se acordó un voto de gracias para los representantes que pasaron últimamente á Madrid á gestionar los asuntos de vital interés para la molinería.

Se ha de hacer constar que los expresados representantes no hicieron oferta alguna al Gobierno, por lo que á la cebada se refiere, ya que nada tiene que ver dicho cereal con la industria harinera.

El vecino de La Puebla, Sebastián Cladera Femenia, ha denunciado al Juez municipal de aquella villa que en el muelle de la estación del ferrocarril, tenía depositados algunos sacos llenos de patatas para remitir á Palma con el tren, y pretendiendo Jaime Bonnin Aguiló que uno de aquellos envases era suyo y disputándosele le maltrató de palabra y obra ayudado de otros varios individuos.

Añade que el Bonnin rompiendo la ligadura de dicho saco se apoderó del mismo, esparciendo por el suelo las patatas que contenía.

A eso de las seis y media de esta mañana, ha ganado nuestro puerto amarando al lado de la Consigna, el vapor correo «Lulio», con procedencia de Ibiza, con la balija, pasaje y carga variada.

Dicho buque ha sido portador de unas 40 cabezas de ganado lanar.

Crónica Religiosa

Santoral Para mañana.—San Marcelino y Santa Emilia mártires.

Para mañana. Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Felipe, en honor al Sagrado Corazón de Jesús, Exposición á las seis y media, á las diez y media Misa-mayor cantada. Al anocheecer, oración, estación y reserva de S. D. M.

Viaita á la Corte En la Catedral á Nuestra Señora de la Asunción.

ESPECTACULOS

Teatro Lírico

Función por secciones. A las tres y media.

El Rey del valor. Entrada 20 céntimos.

A las cinco.

Húsar de la guardia. Entrada 30 céntimos.

Congreso Feminista.

A las ocho y media.

El Dujo de la Africana.

Bohemios.

La perbena de la Palom, a.

Entrada 60 céntimos.

Cinematógrafo Truyols

Para esta noche hay anunciadas dos secciones con programa variado y escogido.

Dará principio á las seis y media.

Al Lente de Oro

25 Brossa, 25

De una peseta en adelante. Gafas para vistas cansadas.

LENTES y GAFAS CRISTAL roca y demás clases.

Composturas

Molduras. Cuadros. Estampería

Precios muy reducidos

CARRERAS MILITARES

Preparación

Academia dirigida por los primeros tenientes don Jaime Riera y don Ezequiel Lope, con el concurso de varios oficiales del Ejército.

Informes: Pelaires, 35.

AVISO IMPORTANTE

Deseosa la Casa Perelló de complacer á su numerosa y distinguida clientela, como también al público en general, pone en conocimiento de éste que desde el primero de Junio queda abierta la suscripción á «La Lectura y Abonó Musical».

Las condiciones y datos que se deseen conocer se facilitarán por la misma.

CASA PERELLÓ—UNION 19

Gran almacen de Música

Carrera del Magisterio

Prime a enseñanza

Lecciones particulares y á domicilio, á cargo de D. Jaime Ferrés, Maestro Normal y Bachiller, Apuntados, 45 entre-suelo.

Bodega de LA ROSA BLANCA

Vino tinto Alicante á 0,40 ptas. litro. Id. » á 0,50 » » Id. Clarete » á 0,50, » » Se garantiza su pureza.

BORNE 3 y 5

OBSEQUIO HUMANITARIO Las personas que sufran «Neurastenia», «Clorosis», «Inapetencia», «Debilidad general», «Palpitaciones del corazón» y «Entermedades nerviosas», recobrarán rápidamente la salud perdida con el FOSFO GLICO-KOLA. SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor señor Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

EL SIGLO

CAMBIO DE LOCAL

Gran Comercio de tejidos y novedades para Señora y Caballero de

MIGUEL LLAUGER

Participo á mi numerosa y distinguida clientela y al público en general, que el establecimiento que tenía en las calles de la Piateria número 31 al 57 y Jaime II número 118, frente á la de Cererols, conocida vulgarmente por CASA MARIA DEL SEGO, le he trasladado á las calles de Siete Esquinas números 2 y 10 y Colón 38 y 40, antes tienda de Curtidos de don Mateo Castell.

EL SIGLO Palma de Mallorca